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１．開催日時　　令和元年１２月１０日（火）　13時30分～

２．開催場所　　中泊町役場　小会議室１
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４．欠席委員（　　　人）

３番 １０番

５．議事日程

第１ 会期の決定について

第２ 議事録署名委員の指名

第３ 【報告】

報告第15号 農地法第１８条第６項による通知書について

報告第16号 農地移動あっせん委員会の結果について

第４

農地法第３条第１項の規定に基づく農業委員会の許可について

農地法第５条第１項の規定に基づく農業委員会の許可について

中泊町農用地利用集積計画の決定について

中泊町農業振興地域整備計画の変更（案）について

報告・協議事項

（１）業務予定

（２）その他

６．農業委員会事務局職員

令和元年度　中泊町農業委員会　１２月定例総会議事録

会　　　　　長 松坂　龍美

瓜田　益子

坂本　朝彦

外崎　満幸 神　良一

木村　巧

会長職務代理者 松田　耕司

委　　　　　員

澤田　健吾 大川　勝仁

葛西　誠

青山　邦栄 藤田　次男

小野　美恵子

【議案】

議案第24号

議案第25号

議案第26号

議案第27号

委　　　　　員 工藤　輝雄 成田　誠

委　　　　　員

局　　長 竹　谷　　  覚 次　　長 古　川　明　彦

係　　長 打　越　賢　一



７．会議の概要

事務局 　ただいまから、令和元年度中泊町農業委員会１２月定例総会を開会いたします。

　ただいまの、出席委員数は１５ 名中１３名ですので定足数に達しており、総会は成立し
ております。それでは、中泊町農業委員会会議規則第５条により、議長は会長が務めるこ
ととなっておりますので、以降の議事進行については松坂会長にお願いいたします。

　はじめに、松坂会長よりご挨拶をお願いします。

会　　長 　本日は、定例総会にご出席いただきまして、ありがとうございます。

　ご異議なしと認め、会期は本日１日限りといたします。
　日程第２、議事録署名委員についてでありますが、会議規則第１６条の規定に基づき議
事録署名委員を選任します。私から指名してよろしいでしょうか。

　　　　　　　　　　　【異議なしの声あり】

　異議ないようですので、私から指名いたします。
　議事録署名委員には、５番青山委員と６番藤田委員の２名を指名いたします。
　なお、本日の会議の書記には、事務局職員の古川次長と打越係長を指名いたします。

◎報告第１５号

議　　長 　これより議事に入ります。まず、日程第１の会期の決定について、お諮りいたします。

　会期は本日一日限りといたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。

　　　　　　　　　　　【異議なしの声あり】

　　　　　（質問無し）

議　　長 　無いようですので次に議案の審議に入ります。

◎報告第１６号

議　　長 　それでは、日程第３の報告第１５号について、事務局より報告の朗読と説明をお願いし
ます。

事 務 局  　３ページをお開き下さい。　報告第１５号「農地法第１８条第６項の規定による通知書
について」農地法第１８条第６項の規定による通知書について、次のとおり報告する。
　令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員会会長。

　今月の賃貸借の合意解約は、９件ございました。内容については資料をご覧ください。
報告は以上です。

議　　長 　ありがとうございました。ただいまの報告１５号について、何かご質問等ございません
か。



議　　長 　それでは、日程第３の報告第１６号について、事務局より報告の朗読と説明をお願いし
ます。

議　　長 　無いようですので次に議案の審議に入ります。

◎議案第２４号

議　　長 　議案第２４号「農地法第３条第１項の規定に基づく農業委員会の許可について」を議題
とします。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。

事　務　局 　２７ページをお開き下さい。議案第２４号「農地法第３条第１項の規定に基づく農業委
員会の許可について」農地法施行令第１条の規定により下記のとおり許可申請の提出が
あったので審議を求める。令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員会会長。

事 務 局 　２４ページをお開き下さい。報告第１６号「農地移動あっせん委員会の結果について」
農地移動あっせん委員会（令和元年度１１月実施分）の結果について、別紙のとおり報告
する。
令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員会会長。
　次のページをご覧下さい。１１月分の農地移動あっせん申出は６件ございました。内容
につきましては、申出一覧表をご覧いただきたいと思います。以上で報告を終わります。

議　　長 　ありがとうございました。ただいまの報告１６号について、何かご質問等ございません
か。

　　　　　（質問無し）

議　　長 　それでは事務局より本案の詳細について説明をお願いします。

事 務 局 　２８ページから３３ページをご覧ください。今月の農地法第３条の許可申請は、受付番
号３２番から４１番の１０件ございました。内訳は、贈与が２件、売買が６件、特定遺贈
が２件となっております。

議　　長 　議案第２４号について、農地法処理基準第３の８に基づき、現地調査した委員から報告
をお願いします。

澤田
委員

　１番澤田です。それでは報告いたします。
　去る１２月２日、私と事務局職員とで現地調査を行いました。
　本議案の農地法第３条申請は、所有権移転が１０件でございます。いずれも調査した結
果、耕作目的の申請であり農地法第３条第２項各号には該当しない権利取得と認められま
す。
　以上ご報告いたします。

議　　長 　議案第２４号の審議に入る前に、１番澤田委員に関する議案があります。農業委員会法
第２４条（議事参与の制限）の規定により、議案の関係委員は審議に立ち会うことが出来
ないことから、関係議案の審議中は退席をお願いします。



　２８ページをお開きください。受付番号３２番は、宮野沢字蛍澤地内の１筆の田296平方
メートルの売買です。譲受人は譲渡人同様に苗代として使用するとのことでした。譲受人
の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思わ
れます。

　次のページをご覧ください。受付番号３９番は、尾別字湯島地内ほか３筆の田9,029平方
メートルの亡祖父から孫への特定遺贈です。譲受人は譲渡し人同様に米の栽培をするとの
ことでした。譲受人の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみ
て、問題ないと思われます。

　受付番号４０番は、尾別字胡桃谷地内ほか１９筆の田と畑12,946平方メートルの亡祖母
から孫への特定遺贈です。譲受人は譲渡し人同様に米とそ菜の栽培をするとのことでし
た。譲受人の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題
ないと思われます。

　次のページをご覧ください。受付番号４１番は、田茂木字若宮地内の４筆の田4,347平方
メートルの農地移動適正化あっせん事業による売買です。譲受人は譲渡し人同様に米の栽
培をするとのことでした。譲受人の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の
状況等からみて、問題ないと思われます。

　受付番号３２番から４１番については、別紙の調査書にあるとおり、農地法第3条第2項
各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たしていると考えます。

議　　長 ありがとうございました。これより、質疑に入ります。

　受付番号３３番は、田茂木字若宮地内の２筆の田4,239平方メートルの贈与です。譲受人
は、譲渡人同様に米の栽培をするとのことでした。また、譲受人の保有している機械の能
力、農作業に従事する家族の状況等からみて問題ないと思われます。

　受付番号３４番は、大沢内字二タ見地内の１筆の畑1,074平方メートルの売買です。譲受
人は譲渡し人同様にそ菜の栽培をするとのことでした。譲受人の、保有している機械の能
力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思われます。

　次のページをご覧ください。受付番号３５番は、高根字小金石地内の１筆の田208平方
メートルの売買です。譲受人は譲渡し人同様に苗代として使用するとのことでした。譲受
人の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思
われます。

　受付番号３６番は、高根字小金石地内の１筆の田158平方メートルの売買です。譲受人は
譲渡し人同様に苗代として使用するとのことでした。譲受人の、保有している機械の能
力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思われます。

　受付番号３７番は、田茂木字若宮地内の８筆の田19,448平方メートルの母から子への全
部贈与です。譲受人は譲渡し人同様に米の栽培をするとのことでした。譲受人の、保有し
ている機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思われます。

　３０ページをご覧ください。受付番号３８番は、大沢内字二タ見地内の１筆の畑732平方
メートルの売買です。譲受人は譲渡し人同様にそ菜の栽培をするとのことでした。譲受人
の、保有している機械の能力、農作業に従事する家族の状況等からみて、問題ないと思わ
れます。

何かご質問等ございませんか。



　　　　　　　　【異議なしの声あり】

議　　長 　異議がないようですので、議案第２４号は原案のとおり決定いたします。

◎議案第２５号

議　　長 　それでは次に議案第２５号「農地法第５条第１項の規定に基づく農業委員会の許可につ
いて」を議題とします。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。

　　　　　　　　（質疑、意見なし）

議　　長 　質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第２４号について、原案のとおり決
定することにご異議ございませんか。

議　　長 　それでは事務局より本案の詳細について説明をお願いします。

事 務 局 それではご説明いたします。
　３９ページをお開きください。
受付番号５番は、尾別字浅井地内の田３筆で、面積は全部で２，６７５㎡です。
申請地周辺の状況としましては、申請地は、中里地区の尾別地内にある休耕田であり、東
西南北宅地に囲まれ、国道３３９号線及び町道が隣接する、周辺の営農条件には影響がな
い小規模で生産性の低い農地に該当するものと判断いたしております。
転用目的としては、現在借地及び借家で建設業を営んでいましたが、移転することにな
り、住宅兼事務所の建設及び資材置き場として使用する近場を捜していたところ、現在地
道路向の当該地の譲受の同意を得ることができたので申請があったものです。
資金計画については、自己資金及び融資で金融機関の残高と融資証明を確認しております
ので問題ないと判断しました。
以上のことから、許可基準に定める農地の区分としましては、運用通知第２の１の（１）
のカの（イ）で「小規模で生産性の低い農地」に該当する「その他の２種農地」と判断し
ました。よって、転用行為による周辺農地への影響はないものと思われ、面積その他の基
準からみても問題なく許可相当であると考えられるものであります。以上です。

事　務　局 　３８ページをお開き下さい。議案第２５号「農地法第５条第１項の規定に基づく農業委
員会の許可について」農地法施行令第５条第１項の規定により、下記（別紙）のとおり許
可申請書の提出があったので審議を求める。令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員
会会長。

議　　長 　それでは本案について、農地法処理基準第３の８に基づき、現地調査した委員から報告
をお願いします。

澤田
委員

１番澤田です。それでは報告いたします。
去る１２月２日、私と事務局職員とで現地調査を行いました。
本議案の案件は１件ございます。
　申請地は、尾別字浅井地区の田であります。面積その他の基準からみて問題なく許可相
当と認められます。
　以上報告を終わります。

議　　長 　

　何かご意見等ございませんか。



【異議なしの声あり】

　異議がないようですので、議案第２５号は異議ない旨決定いたしました。

◎議案第２６号

議　　長 　議案第２６号「中泊町農用地利用集積計画の決定について」を、議題といたします。事
務局より議案の朗読と説明をお願いします。

（質疑、意見なし）

　質疑もないようですので、お諮りいたしします。議案第２５号について、原案のとおり
決定することにご異議ございませんか。

受付番号２４番　あおもり農林業支援センターの買入です。
関係農地は、田茂木字若宮の農地１筆、地目は田、面積は3,116㎡です。売買価格は71万2
千円です。対価の支払期限は令和元年12月25日を予定しております。

受付番号２５番　あおもり農林業支援センターの買入です。
関係農地は、八幡字日向の農地２筆、地目は田、面積は5,973㎡です。売買価格は238万9千
円です。対価の支払期限は令和元年12月25日を予定しております。

受付番号２６番　あおもり農林業支援センターの買入です。
関係農地は、高根字小金石の農地１筆、地目は田、面積は3,878㎡です。売買価格は97万円
です。対価の支払期限は令和元年12月25日を予定しております。

受付番号２７番　あおもり農林業支援センターの買入です。
関係農地は、薄市字花持の農地２筆、地目は田、面積は2,901㎡です。売買価格は72万5千
円です。対価の支払期限は令和元年12月25日を予定しております。

所有権移転につきましては　以上です。

事 務 局

 ５８ページから７０ページをご覧ください。今月の利用権設定は新規が１２件、再設定が
１５件で面積は再設定、新規合わせて281,048㎡です。

事 務 局 　４４ページをお開き下さい。議案第２６号「中泊町農用地利用集積計画の決定につい
て」農業経営基盤強化法第１８条第１項の規定により中泊町長から別紙のとおり依頼が
あったので決定を求める。　令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員会会長。

　次のページをご覧下さい。令和元年１２月５日付け中農政第１７５号で、中泊町長より
当農業委員会会長あてに農用地利用集積計画の決定について意見を求められておりますの
で、その内容について順次ご説明いたします。

事 務 局    ４７ページをお開き下さい。申請内容は、所有権移転が４件です。
内訳は、公益社団法人あおもり農林業支援センターの買入が４件となっております。



　受付番号７１番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　次のページをご覧ください。受付番号７２番は新規の設定で、設定する農地は中里地内
ほか８筆の「田」20,810平方メートルです。期間は１０年間で、土地改良費は借主負担、
賃借料は１０アール当たり米１俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支
払うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思わ
れます。

　受付番号７３番は賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　６２ページをお開きください。受付番号７４番は新規の設定で、設定する農地は田茂木
地内の１筆の「田」5,885平方メートルです。期間は５年間で、土地改良費は借主負担、賃
借料は１０アール当たり米1.5俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払
うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われ
ます。

　５８ページをお開きください。受付番号６６番は新規の設定で、設定する農地は大沢内
地内の1筆の「田」10,741平方メートルです。期間は１０年間で、土地改良費は借主負担、
賃借料は１０アール当たり米1.5俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支
払うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思わ
れます。

　受付番号６７番も新規の設定で、設定する農地は八幡地内の1筆の「田」11,401平方メー
トルです。期間は５年間で、土地改良費は地主負担、賃借料は１０アール当たり米３俵の
価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は認定農
業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われます。

　受付番号６８番も新規の設定で、設定する農地は田茂木地内ほか９筆の「田」16,648平
方メートルです。期間は５年間で、土地改良費は地主負担、賃借料は１０アール当たり
30,000円、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は認
定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われます。

　次のページをご覧ください。受付番号６９番は賃貸借終期を迎えるため、再設定をする
ものです。

　６０ページをお開きください。受付番号７０番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をす
るものです。

　受付番号７５番は賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。



　受付番号７８番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　６４ページをご覧ください。受付番号７９番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をする
ものです。

　次のページをご覧ください。受付番号８０番は新規の設定で、設定する農地は田茂木地
内ほか３筆の「田」6,856平方メートルです。期間は３年間で、土地改良費は地主負担、賃
借料は１０アール当たり米3.5俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払
うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われ
ます。

　受付番号８１番も新規の設定で、設定する農地は中里地内ほか３筆の「田」10,886平方
メートルです。期間は１０年間で、土地改良費は借主負担、賃借料は全部で米10俵の価
格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は認定農業
者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われます。

　受付番号７６番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　次のページをご覧ください。受付番号７７番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をする
ものです。

　受付番号８２番も新規の設定で、設定する農地は田茂木地内の１筆の「田」5,112平方
メートルです。期間は１０年間で、土地改良費は借主負担、賃借料は１０アール当たり米
１俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は
認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われます。

　６６ページをお開きください。受付番号８３番も新規の設定で、設定する農地は高根地
内の２筆の「田」6,936平方メートルです。期間は１０年間で、土地改良費は借主負担、賃
借料は１０アール当たり米１俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払
うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われ
ます。

　受付番号８４番は賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　次のページをご覧ください。受付番号８５番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をする
ものです。



　受付番号８６番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

　６８ページをお開きください。受付番号８７番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をす
るものです。

　受付番号８８番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をするものです。

議　　長 ありがとうございました。これより、質疑に入ります。

議　　長 何かご質問等ございませんか。

　　　　　　　　　（質疑、意見なし）

　次のページをご覧ください。受付番号８９番も賃貸借終期を迎えるため、再設定をする
ものです。

　受付番号９０番は新規の設定で、設定する農地は田茂木地内の５筆の「田」3,823.73平
方メートルです。期間は５年間で、土地改良費は借主負担、賃借料は１０アール当たり米
1.5俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は
認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われます。

　７０ページをお開きください。受付番号９１番も新規の設定で、設定する農地は大沢内
地内の１筆の「田」9,575平方メートルです。期間は５年間で、土地改良費は借主負担、賃
借料は１０アール当たり米1.5俵の価格、支払い方法は、毎年１１月末日までに本人へ支払
うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等からみて問題ないものと思われ
ます。

　受付番号９２番も新規の設定で、設定する農地は今泉地内の６筆の「田」5,816平方メー
トルです。期間は１０年間で、賃借料は１０アール当たり10,000円、支払い方法は、毎年
１１月末日までに本人へ支払うとのことです。賃借人は認定農業者で、機械、労働力等か
らみて問題ないものと思われます。

　以上の計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促進法第１８条
第３項の各要件を満たしていると考えます。

議　　長 　質疑もないようですので、お諮りいたします。議案第２６号について、原案のとおり決
定することにご異議ございませんか。



議　　長 　議案第２７号の審議に入る前に、７番小野委員に関する議案があります。農業委員会法
第２４条（議事参与の制限）の規定により、議案の関係委員は審議に立ち会うことが出来
ないことから、関係議案の審議中は退席をお願いします。

議　長 　議案第２７号「中里農業振興地域整備計画の変更案について」を議題といたしま
す。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。

事 務 局 　７３ページをお開き下さい。議案第２７号「中里農業振興地域整備計画の変更案につい
て」当該計画の変更について、農業振興地域の整備に関する法律施行規則第３条の２の規
定により中泊町長から別紙のとおり依頼があったので意見を求める。
　令和元年１２月１０日提出　中泊町農業委員会会長

　　　　　　　　　【異議なしの声あり】

議　　長 　異議がないようですので、議案第２６号は原案のとおり決定いたします。

◎議案第２７号

　　　　　　（質疑、意見なし）

議　長 　質疑もないようですのでお諮りいたします。議案第２７号について異議なしのとおり決
定することにご異議ございませんか。

　次のページをお開きください。令和元年１１月２９日付、中農政第１６９号で中泊町町
長より当農業委員会会長あてに中里農業振興地域整備計画の変更案について意見を求めら
れておりますので、その概要についてご説明いたします。

 ７５ページをお開きください。申請地は中泊町役場から南南西方向へ約１．４キロメート
ルほど離れた集団農地の一部で、西側は産直施設に隣接する農地であります。事業計画に
よりますと中泊町大字八幡字日向地内の１筆の「田」の敷地内に既存のパイプハウスがあ
り農作業をおこなっているが、更に農作業場、農業用機械等を保管する設備が必要とな
り、本来であれば手続きを経て行うべきところ、129.6平方メートルのコンクリート張の作
業場兼倉庫を建設してしまったとのことであります。
　今回の申出は、のちに申出が必要なことに気づき意見を求められたものであります。本
ケースは農振農用地区域の用途区分の変更にあたり軽微な変更に該当すると思われ、以上
の事業内容、概要から問題ないとものと思われます。

　以上、中里農業振興地域整備計画の変更案についての説明とさせて頂きます。

議　長 　ありがとうございました。これより質疑にはいります。

議　長 　何かご質問等ございませんか。



　上記、顛末を記録し、相違ないことを証するためここに署名する。

　　　　　【異議なしの声あり】

議　長 　異議もないようですので、議案第２７号は原案のとおり決定いたします。

 1) 業務予定

 2）その他

　　　　（資料にもとづいて、内容説明）

議　　長 　以上で、本日の議案の審議ならびに報告・協議事項はすべて終了いたしました。

議　　長 　議事については以上で終了いたしました。次に報告・協議事項について事務局より説明
して下さい。

　報告・協議事項について

事 務 局

　それでは、報告・協議事項について、ご説明申し上げます。

署 名 委 員

署 名 委 員

議　　長 　それでは、以上をもちまして、令和元年度中泊町農業委員会１２月定例総会を閉会いた
します。ご協力ありがとうございました。

令和元年１２月１０日

農 業 委 員 会
会 長


